
  

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 868 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março de 2026 (dois mil e vinte e seis) na sede 

do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da alegria, nº 41 (quarenta e um) na 

cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a Câmara 

Municipal da Vereadores para a sessão plenária ordinária, nº 868 (oitocentos e sessenta e 

oito) com a presença dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa. 

A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer uma oração, depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 

Secretário da Cãmara para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e em seguida a leitura da 

pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não havendo 

pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por 

unanimidade.  

Aberto o pequeno expediente, a Sra. Presidente pediu ao vereador Adílio 

Cordeiro, para apresentar o seu requerimento com o número de ordem 002/2026 de sua 

autoria, que solicita do Prefeito Thiago Gonçalves, e do Sr. Marcos Valério, Secretário 

da Obras do Municipio, que construa um Espaço de Entretenimento para os senhores 

jogarem dominó no Distrito de Campos Frios. Após a leitura do requerimento com a 

justificativa do vereador, a Sra. Presidente colocou a proposição em discussão, não tendo 

vereador inscrito, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade.  

Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores e não tendo 

inscritos, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não 

havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência, foi 

encerrado o expediente. 

Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu aos vereadores José Jacinto e Adílio 

Cordeiro, nomeados relatores das comissões de legislação, justiça e redação e de 

educação e assistência social, para apresentarem os relatórios com os pareceres dado ao 

Projeto de Lei nº 436/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que institui o 

Sistema de Avaliação da Educação de Xexéu – SAEX, estabelece suas diretrizes gerais. 

Pelo fato do vereador José Jacinto, relator da comissão de legislação, justiça e redação, 

estar com problema na voz, o vereador Flávio Rocha, fez a apresentação do relatório com 

o parecer do projeto em pauta. Após a apresentação do relatório da outra comissão, a Sra. 

Presidente colocou os pareceres em discussão, não tendo vereador inscrito, foram postos 

em votação sendo aprovados por unanimidade, posteriormente devolvidos a Secretaria da 

Cãmara para receber o número de Lei Municipal para ser encaminhado ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal para ser sancionado e posteriormente publicado. Pela falta do 

memorial que deveria está em anexo ao Projeto nº 437/2026, ficou prejudicado a votação 

do mesmo sendo retirado de pauta para uma nova apresentação. 



  

 

 

 

 

 

Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Max Saturno, saudou a Mesa Diretora, demais 

vereadores, funcionários da casa e público presente, registrou e parabenizou o Prefeito 

Thiago, pelo evento de sexta-feira alusivo ao Dia da Mulher onde teve a participação de 

todos os Secretários e principalmente da Assistência Social e da Coordenadoria da 

Mulher, com vários serviços direcionados as mulheres. No sábado foram ao Engenho 

Veneza para a confraternização da Associação e junto com o Prefeito Thiago, ouviram as 

demandas do povo daquela localidade. 

Depois fez uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar a todos, 

agradeceu a Deus por mais uma sessão nesta casa, agradeceu também pela presença da 

sua irmã e do Pastor Silvio, finalizou dizendo que essa casa é do povo e agradecendo aos 

colegas vereadores pela aprovação do seu requerimento ora apresentado. 

Também fez uso da palavra o vereador Edson Cabral Neto, que após saudar a 

todos, agradeceu mais uma vez a Deus por mais uma sessão nessa casa, agradeceu a todos 

os companheiros pelas felicitações pelo nascimento do seu filho, e disse que se seu 

saudoso pai estivesse aqui estaria muito feliz, falou sobre o evento do dia das mulheres 

em Xexéu e do evento no Engenho Veneza, que foram muito proveitosos.  

Ainda fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos, 

parabenizou também a Secretária da Assistência Social e da Coordenadoria da Mulher 

pela organização do evento alusivo ao Dia da Mulher, parabenizou também o vereador 

Adílio Cordeiro, pela apresentação do seu requerimento e disse que estão aqui para apoiar 

todos, falou das visitas que o prefeito está fazendo a zona rural e sugeriu fazer também 

aos bairros da cidade, finalizou parabenizando o vereador Edson Cabral Neto, pelo 

nascimento do seu filho, aproveitou o momento e registrou a chegada nesta casa do 

Secretário de Educação do Munícipio Professor Diego Romero Moreira.  

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente aproveitou o espaço para 

saudar a todos, parabenizou a Secretaria de Assistência Social e a Coordenadoria da 

Mulher pela realização do evento e pela homenagem feita a sua filha Zielma, parabenizou 

o Prefeito Thiago Gonçalves, com a sua equipe na participação do evento realizado no 

Engenho Veneza, fez suas considerações finais, agradeceu a presença de todos e 

convocou uma nova sessão para o dia 23 (vinte e três) do mês de Março do ano em curso 

às 20:00 (vinte) horas, no plenário desta colenda Casa Legislativa, depois pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretário da Câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 16 de março de 2026. 
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ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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